

## DIPLOMADOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

### **Dolgozat címe: OLAJIPARI VÁLLALATOK ÖSSZEHASONLÍTÓ GAZDASÁGI – PÉNZÜGYI ELEMEZÉSE**

**A dolgozatot készítő hallgató neve: Petrikó Aliz**

Pénzügy mester szak, nappali tagozat

*Belső témavezető:* Koroseczné Dr. Pavlin Rita, egyetemi adjunktus, Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet

A dolgozatomban kőolajipari vállalatok pénzügyi helyzetét elemeztem. A kőolajiparnak nagyon fontos szerepe van a gazdaságban, ami viszont nagymértékben befolyásolta az iparág változását, az a 2020-as világjárvány. Az pénzügyi mutatók segítségével megállapítottam, hogy a korlátozások bevezetésének következtében mindhárom vállalat eredménye nagymértékben csökkent. Az általam választott 3 olajipari vállalat (OMV, MOL, SHELL) adatai alapján megállapítottam, hogy mindhárom vállalat a rendelkezésre álló vagyonát főként a tartósan befektetett eszközeiben tartja. Forgóeszközök értéke mindhárom vállalat esetében 2021-2022-es években növekedett, melyen belül főként a készletek növekedtek, ennek egyik oka, hogy ismét beindult a kőolajkitermelés, sőt az OMV esetében pedig az import mennyisége is megnövekedett, továbbá az Orosz-Ukrán háború kirobbanásának következtében a vállalatok növelni kezdték saját készleteiket. Mindhárom vállalat esetében a 2020-as évben az idegen tőke aránya megnövekedett, azon belül is leginkább a rövid lejáratú hitelek értéke növekedett. A likviditás elemzése során azt tapasztaltam, hogy a SHELL esetében csupán a dinamikus likviditásra volt hatással a koronavírus járvány. A koronavírus járvány mindhárom vállalat piaci helyzetét gyengítette, sőt nagymértékben negatívan befolyásolta. A vállalat jövedelmezőségi mutatóit összegezve, általánosan elmondható, hogy mindhárom vállalat a 2020-as évben teljesített leggyengébben a jövedelmezőség szempontjából. A következő két évben mindhárom vállalat jövedelmezősége nagymértékben javult, és összességében elmondható, hogy mindhárom gazdasági egység jövedelmezősége pozitív irányba fordult. Összességében elmondható, hogy a vállalatok pénzügyi helyzetére negatív hatással volt a világjárvány, ami egyáltalán nem meglepő, hiszen a gazdaságban szinte minden iparágára ez volt jellemző. Viszont kijelenthetem, hogy 2022-re nem csak helyrehozniuk sikerült, hanem javítani is pénzügyi helyzetüket, ezért a jövőben várhatóan növekedés fogja jellemezni az iparágat.